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                                             INFORMACJA
                            z analizy oświadczeń majątkowych
 
 
Stosownie do art.24h ust.12 ustawy z dnia 08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z póżn. zm.) informuję, że obowiązanymi do złożenia oświadczeń majątkowych Wójtowi według stanu na dzień 31.12.2004 roku są następujące osoby:
1.   Sekretarz Gminy
2.   Skarbnik Gminy
3.   Kierownicy jednostek organizacyjnych:
-       Dyrektorzy Szkół podstawowych – 2 osoby
-       Dyrektorzy Zespołów szkół – 2 osoby
-       Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – 1osoba
-       Kierownik Gminnej Biblioteki Publiczno – Szkolnej 1 osoba
4.   Osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu Wójta - 1osoba
Razem 9 osób. Złożyły one oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie tzn. do 30 kwietnia 2005 roku - wraz z kopią swego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT)  za rok poprzedni - w dwóch egzemplarzach.
Dodatkowo oświadczenia majątkowe zostały złożone też przez osoby zobowiązane zgodnie z art.24h ust.5 wymienionej wyżej ustawy w związku z odwołaniem  i powołaniem (z dniem 01.09.2005 roku) na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Becejłach.
Jeden egzemplarz oświadczeń majątkowych tych osób został przesłany urzędowi skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania osoby składającej te oświadczenia.
Po dokonaniu analizy oświadczeń informuję, że wszystkie osoby zobligowane do składania tych oświadczeń złożyły je w terminie i żadnych nieprawidłowości nie stwierdzono.
 

 
